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EVALUTION N°4 DU DEUXIEME TRIMESTRE
PREMIERE PARTIE. La vérification des ressources (09pts)
A.1. La vérification des savoirs '

AR et

Classe 1°* Littéraires, Durée 2h, coef 2

Aprés avoir défini la notion de « ville », ressors et explique deux de ses caractéristiques 4pts
A.2. La vérification des savoir-faire
. Desrégons rnomsarbanisees que d'aufres | Travail a faire
Région Population . Population Taux 1. Détermine § 3pts
3 totale | wbaine | d'wbamisation | a. la population urbaine du Cameroun
Admmaoua 1015622 407 057 40,07%% en 2010
| Cantre 3525664 | 2638048 74,84% b. le taux d’urbanisation du Cameroun
Est 501 968 333 646  41,6% en 2010
Exwéme-Ned 3480414 833031 | #1% | ¢ Population urbaine du Cameroun en
Litroral 2 ‘“’EJ 795 3 270 96,13% 2020 (NB: la population urbaine au
: 9 ) . .
 Nord 2050229 558008 2%21% | Cameroun croit de 2.6% par an).
Nord- -ue*;t 1 804 695 T 453 ,.4.2..,13%“.,,
{,J“w L ﬁ’;?l;?*? igzg?gé 4?23?;" w2, Identifie les deux régions les plus
‘S,“d . o 208863 0 3B8Y% 1 urbanisées et les deux les moins
Sud-Cuest 1 3 34 286 662087 47,82% urbanisées en 2010 Ints
BUCREF 2010 compl#té. | ‘ P

DEUXIEME PARTIE. LA VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT (09PTS)
THEME : limitation des migrations
Document 1. La croissance urbaine dans les pays en développement
Dans une grande partie du monde en développement, I’exode rural se poursuit, alimentant une
trés forte croissance urbaine : ¢’est surtout le cas en Asie en Asie. La se produit un mouvement
d’une importance sans précédent qui, par dizaines de millions, conduit des ruraux en ville.
Généralement, c’est la misére des campagnes, confrontées au trop plein de population, en raison
d’un fort accroissement démographique, qui est & Porigine des croissances urbaines tres fortes.
Dans la réalité, les villes des pays en développement n’offrent pas un nombre d’emplois en
rapport avec l'afflux des ruraux: d’ou I'importance des populations sans emploi et le
développement d’une économie informelle, faites de petits boulots, qui n’autorisent que la
survie dans des conditions trés précaires de masses importantes de populations urbaines. On
estime que prés de 600 millions d’urbains n’ont de logement et vivent dans un état de
dénuement total.

KnafouR., (Dir), 2001-Géographie 2¢, occuper et aménager la Terre, Belin, Paris, p168
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Document 3. Les problémes urbains dans les deux grandes villes camerounaises
Nos deux principales métropoles, Yaoundé et Douala, comptent & ce jour respectivement
environ 2,3 et 2,5 millions d’habitants. En 2010, elles comptaient respectivement 1 817 524 et
1 907 479 habitants, soit 21,3% de la population totale et 43,7% de la population urbaine (ces
deux villes représentaient 35,3% de la population urbaine en 1976 et 36,8% en 1987).
Mais la croissance urbaine au Cameroun ne va pas de pair avec le développement économique,
ce qui a pour conséquence la progression de la pauvreté urbaine, a P'origine de nombreux
dysfonctionnements dans la gestion et la maitrise du développement urbain et le développement
d’un habitat indécent et anarchique dans I’essentiel des zones urbaines.
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Document 4. Bidonville 2 Manille (Philippines), en bordure d’un dép6t d’ordures
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Source : Knafou R., (Dir), 2001-Géographie 2°, occuper et aménager la Terre, Belin, Paris, p169
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Consigne : les documents ci-dessus font allusion a un probléme qui se pose partoul dans le
monde mais avec une ampleur différente dans différentes régions. Rédige une production
cohérente en t’appuyant sur les tdches ci-apreés .

» Présente le probléeme posé et deux de ses causes 3pts
» Présente trois conséquences générées par ce probleme 3pts
> Propose deux mesures permettant de répondre aux problémes urbains dans les grandes villes
du Cameroun : 3pts
Présentation de la copie 2pts

2/2





